
Για τη δολοφονία του 16χρόνου Η
εκπαίδευση των αστυνομικών δεν είναι
το κύριο πρόβλημα. Η «γραμμή» των
κυβερνήσεων είναι..

Του Μάκη Μπαλαούρα
Ένας 16χρονος έκλεψε 20 € βενζίνη, όπως κάνουν και άλλα παιδιά της ίδιας ηλικίας, στα σούπερ
μάρκετ, στο μετρό, στις καφετέριες, στις καντίνες..
Στο βίντεο που κυκλοφορεί, δείχνει τους αστυνομικούς της ΔΙΑΣ να βρίσκονται εντός του
πρατηρίου. Φαίνεται πως ο υπάλληλος του πρατηρίου τους ενημερώνει τι συνέβη. Οι τέσσερις
αστυνομικοί βάζουν τον εξοπλισμό τους και κυνηγούν τον 16χρονο, γνωρίζοντας ότι ο δράστης ήταν
Ρομά με Datsun και τι είχε κάνει, ότι δηλαδή δεν πλήρωσε το τίμημα των 20 € βενζίνης. Από τον
διάλογο των αστυνομικών με το Κέντρο, είναι φανερό πως δεν υπήρξε διεμβολισμός!
Το πρόβλημα της εκπαίδευσης αστυνομικών
Τον Μάρτιο 2020 είχα αποκαλύψει πως οι ρουσφετολογικές προσλήψεις 1.500 ειδικών φρουρών για τα
Πανεπιστήμια, έγιναν «με fast track διαδικασίες και με fast track επικινδυνότητα». Ούτε
ουσιαστική απουσία της ψυχικής-διανοητικής εξέτασης ούτε με επαρκή εκπαίδευση. Αντί της 2ετούς
των αστυνομικών ή τουλάχιστο την εκπαίδευση 6-8 μηνών για τους ειδικούς φρουρούς, αυτοί
εκπαιδεύτηκαν μόνο για 2 μήνες και μετά τους ξαμόλησαν στη κοινωνία με τις γνωστές προκλητικές
παραβατικές συμπεριφορές τους. Στη συγκεκριμένη περίπτωση μάλλον είχαν «εκπαιδευτεί»..
Η πολιτική της Δεξιάς στα Σώματα Ασφαλείας
Η ΝΔ, από την εποχή του πατρός Μητσοτάκη είχε αναγάγει σε δόγμα «το κράτος είστε εσείς» για
υπηρέτηση του συνθήματος της ΝΔ «Νόμος και Τάξη». Με άλλα λόγια «είστε οι πραιτοριανοί του
συστήματος μας». Και, λίγοι, ευτυχώς αστυνομικοί, αφού πρώτα βροντοφώναξαν «επιτέλους λύθηκαν
τα χέρια μας», θεώρησαν τον εαυτόν τους “Σερίφηδες της Άγριας Δύσης», με συνέπεια αυτή η
ελάχιστη (αλλά δυναμική, ακροδεξιά έκφανση) να μη σέβεται ούτε νόμους ούτε τάξη και να
βλέπουμε αυτές τις ακραίες, έως δολοφονικές ενέργειες τους!!
Οι Ρομά δε θα ήταν πρόβλημα, το κράτος δημιουργεί πρόβλημα
Έχει δημιουργηθεί διαχρονικά μια έντονα αρνητική εικόνα στην ελληνική κοινωνία για τους Ρομά.
Συλλήβδην όλοι: Κλέφτες, ληστές, απατεώνες, διακινητές κτλ. Και έτσι δημιουργήθηκε ένας
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ιδιότυπος ρατσισμός..
Όμως, δεν υπάρχει στο DNA των Ρομά παραβατική συμπεριφορά. Άλλα κράτη της ΕΕ΄(και πιο φτωχά
από την Ελλάδα), με πολλαπλάσιο, ποσοστιαία, πληθυσμό Ρομά, τους έχουν ενσωματώσει σε
ικανοποιητικό βαθμό, στον κοινωνικό ιστό, παρέχοντας τους πρόσβαση σε εκπαίδευση, υγεία,
απασχόληση, κατοικία.
Σήμερα στην Ελλάδα υπάρχουν ακόμα σκηνίτες ή που ζουν σε άθλια παραπήγματα.
Όταν υπάρχει στέρηση κάλυψης των βασικών αναγκών και αξιοπρέπειας, ποια θα είναι η συμπεριφορά
αρκετών από αυτούς; Ενημερώνω ότι μέχρι το 1930 η ελληνική εθνότητα, που βίωνε συνθήκες
στέρησης, στις ΗΠΑ, ήταν η πρώτη σε (βαριά) παραβατικότητα!!!
Υπάρχουν βέβαια και πολλοί οικισμοί, κυρίως στα μεγάλα αστικά κέντρα, αλλά και στην Ηλεία,
όπως στη συνοικία Παπακαυκά (Αμαλιάδα). Σε παλαιότερη συζήτηση μαζί τους ως πρώτο θέμα, που
έθεσαν ήταν η εκπαίδευση, η εργασία και ο ρατσισμός.
Η αντιμετώπιση του θέματος από τη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ
Οι παρεμβάσεις της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ προς υλοποίηση δράσεων για την ομαλή ενσωμάτωση των
πληθυσμών Ρομά στον κοινωνικό ιστό, άρχισε με την ίδρυση της «Ειδικής Γραμματείας Κοινωνικής
Ένταξης Ρομά», εντασσόμενη στην Εθνική Στρατηγική ένταξης τους (Ν. 4430/16) και η δράση της
οργανώθηκε προς τρεις κατευθύνσεις:
Α. Εξάλειψη άμεσα των ακραία υποβαθμισμένων καταυλισμών και θυλάκων, με την μετεγκατάσταση των
ανθρώπων σε αξιοπρεπή καταλύματα, με συνεργασία Υπουργείου, Περιφερειών, Δήμων. Έτσι
μετεγκαταστάθηκαν 74 καταυλισμοί ντροπής και δημιουργήσαμε τα σχέδια για μετεγκατάσταση στους
πρώτους 16 οικισμούς.
Β. Σταδιακή κοινωνική ένταξη των Ρομά, με έμφαση στην εκπαίδευση, απασχόληση και υγεία. Για τη
λήψη του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, προϋπόθεση είναι να παρακολουθούν τα παιδιά Ρομά
ανελλιπώς το σχολείο, με άμεσο έλεγχο με το My School. Δημιουργήσαμε 100 παραρτήματα, με Ρομά
διαμεσολαβητές, που γνώριζαν τη γλώσσα Ρομανί.
Γ. Παρεμβάσεις που θα λειτουργήσουν ως πρότυπα, με την ίδρυση των πολύκεντρων σε κάθε
κοινότητα, σε προκατασκευασμένους οικίσκους, όπου τα παιδιά θα πλένονται, θα ντύνονται, θα
υποστηρίζονται εκπαιδευτικά και υγειονομικά και θα παρέχονται δράσεις για τη νεολαία.
Δυστυχώς, η κυβέρνηση ΝΔ, συνέχισε την περιθωριοποίηση τους, βάζοντας στην άκρη αυτή τη
στρατηγική ένταξης. Την πρώτη μέρα κατήργησε την Ειδική Γραμματεία ενώ πολλά προγράμματα με
ευρωπαϊκά κονδύλια πάγωσαν, όπως:
– Πολυκέντρα σε οικισμούς Ρομά σε όλες τις Περιφέρειες, κόστους 11,54 εκατ. για βελτίωση της
καθημερινότητας, ιδίως γυναικών και παιδιών (καθαριότητα, προσωπική υγιεινή, σχολική
υποβοήθηση, συμβουλευτική για τις γυναίκες)
– Χωρικές παρεμβάσεις, κόστους 25 εκατ. ευρώ, σε 15 οικισμούς.
– Πρόγραμμα επιδότησης ενοικίου, ύψους 10 εκατ.
– Νέες θέσεις εργασίας και τόνωση της μικρής επιχειρηματικότητας με 276 εκατ., από τα πιο
σημαντικά μέτρα για να αναχαιτιστεί η παραβατικότητα.
Της ΝΔ της αρκεί η πολιτική των γκλοπ…


